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Sector: Residuos y economía circular
Descripción: subvención destinada a los entes locales y a los productores comerciales y de servicios de Cataluña para el fomento de la recogida selectiva de residuos municipales des de una perspectiva de la economía circular para alcanzar una gestión más sostenible y un ahorro de recursos naturales y a la vez dar cumplimento a los objetivos establecidos en la normativa vigente.
De manera específica, se financian las siguientes actuaciones, que hacen referencia a los siguientes proyectos de residuos municipales y asimilables: 1) Recogida selectiva de biorresiduos (fracción orgánica y i fracción vegetal) 2) Proyectos de auto compostaje 3) Recogida selectiva de residuos textiles 4) Recogida selectiva de aceites vegetales usados.
Quedan excluidas las actuaciones objeto de otras convocatorias de subvención de l'Agència de Residus de Catalunya y las actuaciones sobre fracciones de los residuos para los cuales esté vigente una normativa de responsabilidad ampliada del productor.
Órgano convocante: Agència de Residus de Catalunya
Plazo para la presentación de solicitudes: hasta el 15 de noviembre de 2021.
Beneficiarios: pueden optar a las subvenciones:
A) Los entes locales de Cataluña (ayuntamientos, entidades municipales metropolitanas, consejos comarcales, mancomunidades de municipios, consorcios y diputaciones, entre otras) que fomenten la recogida selectiva y/o el auto compostaje, y que presenten proyectos sobre los servicios indicados en el objeto y para los cuales tengan la competencia en el momento de presentar la solicitud.
No pueden concurrir a la convocatoria de forma simultánea y para las mismas actuaciones entes locales de forma individual y, a su vez, a través de un ente supramunicipal.
Un mismo ente local no puede presentar más de una solicitud. En caso de que un ente municipal o supramunicipal quiera solicitar varios proyectos, lo tienen que hacer de forma agrupada en una única solicitud.
B) Comercios, servicios e industrias productoras de residuos comerciales y asimilables a municipales, es decir, las entidades jurídicas públicas y privades (empresas, asociaciones, gremios, fundaciones, entidades sin ánimo de lucro, escuelas y universidades) de Cataluña que lleven a cabo actividades industriales, comerciales o de servicios, que generen residuos asimilables a municipales no peligrosos, a partir de ahora “productores de residuos municipales y asimilables”.
Un mismo solicitante no puede concurrir a la convocatoria de manera simultánea y por el mismo concepto de forma individual y a su vez, a través de otro tipo de entidad.
Un mismo productor de residuos municipales y asimilables no puede solicitar más de un proyecto de la misma tipología. En caso de que un solicitante quiera pedir diversos proyectos, lo tienen que hacer de forma agrupada en una única solicitud.
Tipo de convocatoria: por concurrencia competitiva.
Financiación: la dotación máxima que prevé esta convocatoria es 22.098.095,28€ y la distribución es la siguiente:
· El 96% de la dotación presupuestaria para proyectos hechos por los entes locales de Cataluña.
· El 4% de la dotación presupuestaria para proyectos hechos por los productores de residuos municipales y asimilables.
De manera genérica, el porcentaje máximo de financiación para cada una de las actuaciones solicitades y justificadas es del 90% y no se puede recibir una subvención total por beneficiario superior a 200.000 € en tres ejercicios fiscales.
Referente de la Diputación de Barcelona para la resolución de dudas: Gerència de Serveis de Medi Ambient. Tel. 934 022 485
+ información: 
Bases reguladoras: https://portaldogc.gencat.cat/utilsEADOP/PDF/8452/1860977.pdf
Convocatoria: https://portaldogc.gencat.cat/utilsEADOP/PDF/8469/1865498.pdf
Web de l’Agència de Residus de Catalunya: http://residus.gencat.cat/ca/inici
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